Тема уроку: Суцвіття.  (6 клас)

Автор: Деркач Лілія Петрівна, вчитель Пристанційнівської гімназії Новосанжарської селищної ради Полтавської області

Мета: сформувати в учнів поняття про суцвіття, типи суцвіть, їх біологічне значення для рослин; формувати вміння порівнювати, характеризувати, розвивати логічне мислення, пам’ять, увагу, біологічне мовлення;  виховувати наполегливість, самостійність, відповідальність. 
Тип уроку: розвиток компетентностей.
Форми роботи: фронтальна, індивідуальна, ігрова.
Очікувані результати: учні мають знати типи суцвіть, їх біологічне значення, повинні вміти порівнювати та характеризувати суцвіття. 
         Основні поняття і терміни: суцвіття, прості суцвіття, складні суцвіття, кошик, сережка, колос, початок, китиця, щиток, зонтик, головка, волоть.

Обладнання: ІКТ (ноутбук, мультимедійна дошка, мобільні пристрої учнів), підручник «Біологія: підруч. для 6 кл. закладів загальної середньої освіти» І.Ю. Костіков та ін. 2020 рік, таблиця «Суцвіття», схема «Типи суцвіть».
Хід уроку

І. Організаційний момент

Щоб урок був цікавим, щоб збагатилися ви новими знаннями, прошу зібрати всю свою енергію, думки, вміння і навички та бути активними на уроці.
ІІ.   Актуалізація опорних знань.

Перед тим як розпочинати щось нове, необхідно мати основу. А основою є знання, одержані вами на попередніх уроках. Тож, з’ясуймо, як ви засвоїли попередній матеріал.

1. Будова квітки.  https://wordwall.net/uk/resource/27531212
2. Біологічна задача.

Для озеленення вулиць саджають тополі. Ці дерева ростуть швидко й утворюють могутню крону. Але на початку літа люди незадоволені насадженнями: з дерев летить пух, який потрапляє в очі, на одяг. На деяких вулицях ростуть тополі, але пуху немає. Як це можна пояснити?

ІІІ.   Мотивація навчальної діяльності учнів, повідомлення теми і завдань уроку.
На попередніх уроках ви вже впевнилися в тому, що рослина – це складний живий організм. З’ясували, що квіти мають різноманітне забарвлення, форму, розміри, по-різному розташовуються на стеблі. З власного досвіду переконалися в тому, що квіти на рослинах можуть бути великі і маленькі.

Якщо квіти великі, запашні, то вони будуть добре помітні комахам, легко будуть запилені і дадуть потомство – насіння. 

· А як же бути  дрібним, непомітним, неяскравим квітам?  
Природа винайшла спосіб, як забезпечити запилення і таким квітам. Про нього і піде мова на сьогоднішньому уроці.
Тема уроку — «Суцвіття».
Завдання уроку:
1. З'ясувати, що таке суцвіття.

2. Ознайомитися з різними типами суцвіть і особливостями їхньої будови.

3. Навчитися розпізнавати прості та складні суцвіття.
4. Уміти наводити приклади рослин, яким притаманні прості та складні суцвіття.

5. З'ясувати, яку роль відіграють суцвіття в житті рослин.
ІV. Вивчення нового матеріалу
Маленькі квіти розташовані не поодиноко, а групами. Групу квіток, розміщених на стеблі рослин у певному порядку, називають суцвіттям. Суцвіття мають жито, ромашка, конюшина, бузина, морква, горобина та інші рослини.
Суцвіття можуть складатись з кількох квіток, як у вишні та сливи, або об'єднувати багато квіток.  Наприклад, у пальми суцвіття має до кількох тисяч квіток. Квітки в суцвіттях дрібні за розмірами. Комах вони приваблюють гуртом.

Розрізняють прості та складні суцвіття
Простими називають суцвіття, у яких на нерозгалуженій осі розміщені поодинокі квітки. Найтиповішими серед них є китиця, щиток, колос, початок, сережка, простий зонтик, головка, кошик.

Суцвіття китиця мають  капуста, конвалія, смородина, черемха та інші рослини. У нього від довгої головної осі відходять квітконіжки приблизно однакової довжини.
Щиток нагадує суцвіття китицю, але в нього нижні квітконіжки довші за верхні і верхівки квіток розташовані на одному рівні. Він характерний для яблуні, груші.
Наприклад, подорожник, вербена мають суцвіття колос. Їхні квітки дрібні, не мають квітконіжок і густо сидять на видовженій осі пагона.
Суцвіття початок має потовщену й видовжену головну вісь, квітки сидячі (кукурудза, рогіз). 

Суцвіття у верби та грецького горіха – сережка (довга повисла вісь і квітки з короткими квітконіжками). Воно має лише одностатеві тичинкові квітки. Після відцвітання все суцвіття відпадає разом із віссю.
Простий зонтик – це суцвіття, у якому квітконіжки виходять подібно до спиць парасольки, ніби з однієї точки. Його мають вишня, примула, цибуля.
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У суцвіття конюшини головна вісь потовщена, булавоподібна, квітки сидячі або здуже короткими квітконіжками. Воно називається головка.
Одним із найпоширеніших суцвіть серед квіткових рослин є кошик (головна вісь сплющена, блюдцеподібна. Квітки сидячі). Таке суцвіття мають соняшник, айстра, осот, жоржина, кульбаба, ромашка та багато інших.

Складні суцвіття утворюються з кількох простих за рахунок галуження головної осі. До них належать: складний колос, волоть, складний зонтик, складний щиток.
Перегляньте відео за посиланням та заповніть таблицю в зошит.

https://drive.google.com/file/d/1DerwRLeqPLBeGexgShXy0Nt2nmi0NKxa/view?usp=share_link
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— Яке біологічне значення суцвіть?

Біологічне значення суцвіть

· збільшується ймовірність запилення квіток;

· певні біологічні переваги має порядок розпускання квіток у суцвітті — пристосування до різних чинників запилення;

·  тип суцвіття пов’язаний з певним типом супліддя і з пристосуванням до розповсюдження плодів і насіння.

V. Узагальнення  і систематизація  знань.
Вправа «Прості суцвіття» https://learningapps.org/6557128
Вправа «Складні суцвіття» https://learningapps.org/6557295
Вправа «Суцвіття» https://learningapps.org/6555000
VІ. Підсумок уроку 

    Отже, на сьогоднішньому уроці ми з’ясували:

· Суцвіття – це пагони, що несуть на собі групу квіток, розташованих у певному порядку.
· За характером галуження головної осі й розміщення квіток розрізняють суцвіття прості та складні.

· До простих суцвіть належать китиця, зонтик, щиток, головка, сережка, кошик, колос, початок. 

· До складних суцвіть належать: складний зонтик, волоть, складний колос, складний щиток.

VIІ. Домашнє завдання.

     Опрацювати § 33, виконайти завдання №1 письмово в зошит на сторінці 144
